

2013至2015年枣庄社区服务体系建设计划出台

# 居民购物看病缴费可一站搞掂

本报记者 白雪岩

日前,枣庄市政府办公室出台了《枣庄市社区服务体系建设计划(2013—2015)》,规划提出,到2015年,居民不出社区,便可享受医疗保健、劳动就业、法律援助、社会救助、居民购物、餐饮娱乐、维修服务、美容美发、物流配送等政府公共服务和社区便民服务。

## 到2015年,基本公共服务覆盖到所有社区

根据《规划》的发展目标,到2015年,初步建成较为完善的社区服务设施、服务内容、服务队伍、服务网络,社区服务设施综合覆盖率达到90%,基本公共服务项目覆盖到所有社区,建立基本公共服务、便民利民服务、志愿互助服务有效衔接的服务体系。

19日,记者从枣庄市民政局了解到,根据《规划》实施的内容,今后枣庄将在每个街道建设1个综合性社区服务中心,每个社区建设1个综合性、多功能的社区服务站,为社区居民提供“一站式”服务,方便居民

就近办理社会救助、劳动就业、计划生育等事项时,同时还能免费享受到预防接种、孕产妇保健、儿童保健、老年人保健、残疾人康复等国家基本公共卫生服务。

另外,社会保险、文体教育、社区安全、法律服务、法律

援助、人民调解、邮政服务、科普宣传、流动人口服务管理等政府公共服务都将覆盖到社区;社区居民购物、餐饮、维修、美容美发、洗衣、家庭服务、物流配送、快递派送和再生资源回收等服务纳入社区便民服务网络。

## 新建小区达3000户,需成立社区居民委员会

根据日前枣庄市委、市政府下发的《关于加强和改进城市社区居民委员会工作的意见》,到“十二五”末,枣庄市将实现城市社区党组织、居民委员会、专业服务机构、社会组织全覆盖,每个社区要成立一个社区居民委员会,新建住宅区达3000户规模的,入住率达到50%的,要选举成

立社区居民委员会。同时,《规划》指出,力争到“十二五”末,直接选举成立的社区居民委员会要达到80%以上,社区工作者持证者的比例达到10%,每个社区拥有5个以上的社区社会组织,80%以上的社区党员和30%以上的社区居民参与社区志愿服务活动。

记者从枣庄市民政局了解到,社区居民委员会成员原则上配置5至9人,鼓励持证社会工作者、高校毕业生、复转军人等社会优秀人才到社区就业。社区居委会成员及社区专职工作人员的待遇经费、社区办公经费等都将纳入市、区(市)财政预算。其中,社区办公经费原则上按每千户10000元核拨;社区党组织、居委会成员的平均生活补贴和社区专职工作人员的平均工资,不低于上年度所在区(市)在岗职工平均工资水平,并按规定参加养老保险、失业、医疗、工伤、生育保险,落实住房公积金政策;所需经费由区(市)财政负担,市财政给予适当补助。

## 社区服务中心

### 要建“一站式”大厅

为给居民提供社会救助、计划生育、劳动就业、居民购物、家庭服务、餐饮娱乐等“一站式”公共服务,社区服务中心要按不低于3000平方米,1000平方米标准建设“一站式”社区大厅,实现集行政管理、社会事务、便民服务为一体的“一站式”服务。

同时,社区要规划建设便民利民的社区商业设施,建设社区便民商圈。《规划》指出,鼓励各类组织、企业和个人兴办居民服务业,重点发展社区居民购物、餐饮、维修、美容美发、洗衣、家庭服务、物流配送、快递派送和再生资源回收等服务,培育新型服务业态和服务品牌。鼓励有实力的企业运用连锁经营的方式到社区设立超市、便利店、标准化菜店和早餐网点等便民利民网点。鼓励邮政、金融、电信、供销、燃气、自来水、电力、产品质量监督等公用事业单位服务单位在社区设点服务,满足居民多样化生活需求。

与节前相比,洗辆车便宜了六七成

## 价格回落 洗车的排长队

本报枣庄2月19日讯(记者 李淼 马明) 19日,农历正月初十,记者在枣庄街头走访发现,与节前洗一辆车需三五十元相比,目前洗车的价格有所回落,已经降到每辆车15元左右。

19日,记者在市中区龙头路发现,许多车主都排着队等待洗车,洗车店生意十分红火。“春节期间,洗一辆车一般在50元左右,最低也都30元。”一位正在洗车的车主说。对于节前洗车价格为何上涨,一位店主告诉记者,春节期间很多洗车店都关门了,即使开门营业的洗车店人员也很紧张,从而导致工作量增加,成本提高,因此洗车费用也就水涨船高。

“目前许多洗车店都开始营业了,与节前相比,现在洗车的价格开始回落,现在洗一辆车一般15元。”一位店主说。



洗车价格恢复正常后,市民扎堆来洗车。本报记者 马明 李淼 摄

## 六旬老汉醉倒街头

本报枣庄2月19日讯(见习记者 刘婷婷) 19日,家住枣庄光明西村的六旬老汉王先生,因醉酒躺在振兴南路马路旁,最后在民警的帮助下王先生才回到家。

“他躺在地上有半个小时了,也喊不起来,所以就打110解决。”市民张女士说。记者看到王先生因喝酒已有些神智不清,问什么他也不说,最后在民警的引导下,王先生从兜里掏出一张取照片的押金条。原来王先生准备去照相馆取照片,由于早饭时喝酒过量,结果没到照相馆就醉倒在马路旁。

按照押金条上的地址,记者与民警一起帮王先生取了照片,最后民警又将王先生送回家。看到王先生被民警送回家时,王先生的家人很疑惑,并表示王先生吃过早饭就出去了,什么也没说,谁也不知道他喝多了。

受冷空气影响,枣庄空气质量挺好

## 八个环境监测点均为“良”

本报枣庄2月19日讯(记者 赵艳虹) 19日,记者从气象部门了解到,由于水汽条件达不到,从18日晚至目前,各区市未监测到降水量数据,即使有降雪过程也无降水量记录。但受冷空气的影响,19日9时山东环境网站发布的枣庄市8个监测点的AQI(环境空气质量指数)等级均为“良”。

据了解,空气质量状况为良,即空气质量指数在51至100之间,AQI级别

中的二级,仅对极少异常敏感人群有影响。在8个监测点中,山亭区环保局空气质量指数为63,是8个监测点中最好的,而相对最差的则是台儿庄环保局,空气质量指数为90。唯一不同的是,19日各监测点的首要污染物除了PM2.5以外,又增加了PM10。其中,山亭区环保局、市环保局、峄城区环保局的首要污染物均为PM10,其他各监测点首要污染物为PM2.5。

环保局工作人员介绍,空气质量呈现良好状态和气象因素有直接关系,冷空气的出现对环境空气质量有所缓解。但随着冷空气的离开,温度将缓慢回升,届时PM2.5超标情况可能会进一步加剧。

据介绍,出现不同的首要污染物主要是软件识别的再进行发布的,什么污染物浓度高就会发布哪个污染物为首要污染物。除PM2.5以外还有五种污染物分别为臭氧、一氧化

碳、PM10、二氧化硫、二氧化氮。

PM2.5和PM10都指的是空气中的颗粒物,所不同的只是其“个头”大小。PM2.5指空气中当量直径小于或等于2.5微米的细颗粒物,也称可入肺颗粒物。而PM10则是指空气中当量直径小于或等于10微米的颗粒物,也称可吸入颗粒物。烟花爆竹的燃放主要产生PM10等颗粒物,集中燃放时,对空气污染影响明显。

## 多措并举给力和谐校园

滕州市公安局东沙河派出所积极开展“校园保安职业化、法制宣传常态化、周边环境整治化”三大行动,促进辖区校园和谐安宁。校园保安职业化。协调镇党委政府支持,争取专项资金,在全乡中、小学范围内,为每所学校配备了专职的保安队员。法制宣传常态化。在教育部门的配合下,为每一所学校配备了专门的法制副校长,每学期每所学校不少于三次法制教育课,培养学生学法、懂法、守法的法制理念。周边环境整治化。派出所在严厉打击校园周边违法犯罪的同时,加大了对校园周边环境安全隐患的排查力度,尽最大限度的为每一所学校提供一个稳定的周边秩序。

(朱杰 张鸿昌)

## 级索派出所

### 为元宵安全保驾护航

元宵将至,为切实加强节日期间消防安全管理工作,维护辖区安全稳定,确保人民群众生命财产安全,近日,级索派出所组织民警对辖区九小场所、人员密集场所进行了消防安全检查,全力确保元宵期间社会稳定。此次消防安全检查行动,级索派出所在辖区内商场、工业园区、各村及街道张贴“清剿火患”公告。并重点针对九小场所消防安全情况、室内物品存放、消防措施落实情况、室内电灯电线扯拉等情况进行了检查,对存在安全隐患的单位及时提出整改意见,确保了消防安全。

(殷旭东)